

НОВЫЙ ПУТЬ

Ликвидировать штатные излишества в колхозах

В колхоз приехал новый секретарь райкома. Появление нового руководящего районного работника вызвало усиленный наплыв колхозников в правление. Собрались бригады, зав. животноводческими фермами, завхоз, кладовщики, счетоводы, пожарники и ряд других, занимающих постоянные «штатные» должности. Собрались человек 25—30, в большинстве мужчины в расцвете лет, пышущие здоровьем и силой. В это время в колхозе не шла пахта зяби. Секретарь полюбостовал: почему?

—Людей нет,—отвечал председатель.

—Как нет? А эти товарищи... И секретарь показал на многочисленных присутствующих. Председателю стало стыдно. Действительно людей, и притом празднующихся, было много, а пахта зябу некому.

Это не выдуманный рассказ. Описанный случай произошел в одном из колхозов района.

Штаты административно-управленческого аппарата в большинстве колхозов чрезмерно раздуты. Имеется немало должностей, без которых вполне можно обойтись. «Штатные» работники в самые горячие дни полевых работ отсиживаются в селе, а на сев, уборку и др. нехватает людей, работы затягиваются. «Штатные» работники сдают много трудовых дней. Эта жизнь «на широкую ногу», эти штатные излишества дорого обходятся колхозникам, уменьшают интересы добросовестно работающих. Громоздкие управленческие штаты создают лазейки для бездельников, любящих пристраиваться там, где можно без особого труда хорошо «подработать».

В колхозах нашего района можно высвободить для непосредственной работы на производстве большое количество рабочих рук, сэкономить тысячи и десятки тысяч трудовых дней. Надо только ликвидировать штатные излишества.

В колхозе «Новая жизнь» на содержание административно-управленческого аппарата в прошлом году было затрачено 12,5 проц. всех трудовых дней. Разные «штатные» должности занимало около 40 человек. В колхозе им. М. Горького управленческий аппарат «сел» 13 проц. всех трудовых дней, 42 человека не участвовало в производстве, занимая разные «должности». Одних сторожей здесь было 8 человек. Много лишних штатных должностей в колхозе «Красный восход». Такими являются должности помощников пчеловода, огородника, ветфельдшера, должность материального кладовщика, фуражир, освобожденного предревкома и др. На состоявшемся на днях совещании партийного, советского и колхозного актива сообщалось, например, о раздутых штатах в колхозе им. Б. Ворошилова. Характерно, что здесь в управленческом аппарате работают исклю-

чительно мужчины. В штате здесь шофер, наездивший в 1940 году всего 200 км. Машина почти все время простаивает, а шоферу ежедневно начисляют по 1,5 трудовых дней.

Сократить управленческий аппарат можно, безусловно, в каждом колхозе. Недавно в колхозе «Власть советов» сочли возможным сократить 7 человек: 5 сторожей, кладовщика-хозяйственника, освобожденного председателя ревизионной комиссии. Это лишь начало работы по сокращению аппарата, и в колхозе «Власть советов» можно еще сократить некоторые ненужные должности.

Нужны ли, например, штатные культурники? Во многих колхозах страны давно уже поручают вести культурную работу людям, любящим это дело, организуя культурно-просветительное обслуживание колхозников бесплатно, в порядке добровольно принятого общественного поручения. Везде ли, даже в самых маленьких колхозах, где всего-то одна полеводческая бригада, нужен завхоз? Штаты как раз особенно велики в небольших колхозах, эти последние во всем копируют большие—в 200—300 и больше хозяйств. Если у них несколько ферм, то у каждой есть заведующий, хотя фермы мелкие и заведывание ими можно поручить одному человеку. Дело с штатными излишествами доходит до анекдотов. В прошлом году в колхозе им. Карла Маркса на уборке могли участвовать только 9 мужчин из 38, ибо 29 мужчин занимали штатные должности. В некоторых колхозах, где 1—2 полеводческих бригады, выдумывают должности полевода. Выдумывают разных «фуражиров», «сбруйщиков», дают человеку помощников там, где и одному делать нечего. Сторожей ставят там, где надо и где не надо.

Работа по упрощению и удешевлению управленческого аппарата начата пока только в немногих колхозах нашего района. Там, где она начата, сделаны лишь первые робкие шаги. К этому делу надо подходить смелее, решительнее. Твердую и жесткую линию в отношении сопротивляющихся сокращению ненужных штатных должностей должен занять районный земельный отдел. Борьба за простой и дешевый аппарат управления должна быть проведена во всех колхозах района. Надо ликвидировать штатные излишества, покончить с разрастанием трудностей в содержании большого, громоздкого аппарата. Это позволит высвободить для производства новую рабочую силу, лучше, быстрее проводить полевые работы, скажется на росте доходов, повысит стоимость трудовых дней. Борьба со штатными излишествами—борьба за организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Собрание уполномоченных Шатковского райпотребсоюза За культурную советскую торговлю, за полное удовлетворение растущих потребностей трудящихся

30 марта в Шатках проходило собрание уполномоченных Шатковского райпотребсоюза. Собрание обсудило отчет правления райпотребсоюза о работе за 1940 год, провело выборы правления и ревизионной комиссии райпотребсоюза.

Отчетный доклад о работе правления райсоюза за 1940 год сделал зав. торговым отделом заместитель председателя правления тов. Сизов.

На основе роста производства продукции промышленности и сельского хозяйства и доходов рабочих, колхозников и интеллигенции, растет товароборот в нашей стране. Растет товароборот и потребительской кооперации Шатковского района, увеличивается количество проданных ею товаров. В IV квартале 1940 и в I квартале 1941 года таких товаров, как сахар, табак, папиросы, хлопчатобумажные ткани и др., кооперацией продано значительно больше, чем в первые кварталы 1940 года. Увеличилась сеть сельских потребительских обществ. В 1939 году их было 7, в 1940 году стало 9. Сельмагов было 3, стало 8. Промышленные товары становятся все ближе и доступнее потребителю-колхознику. Выросло число пащиков с 14302 в 1939 г. до 18647 в 1940 году. Большую работу проделала бухгалтерия райсоюза по ликвидации дебиторской задолженности. На 1 января 1940 года она по райсоюзу составляла 76 тысяч рублей, а на 1 января 1941 года снизилась до 24 тысяч рублей. Есть в кооперации немало хороших честных работников. Это в первую очередь продавцы т. т. Павлов (Баладино), Васи (Силино), Захаров (Хирино) и др. Лучше стала работать заготконтора райсоюза. Она последние два квартала 1940 г. план заготовок выполняла полностью и весь годовой план выполнила на 98 проц. В прошлом заготконтора своих планов не выполняла и работала с большими убытками.

Но это, собственно, было и все, что мог сказать докладчик положительного. О недостатках в работе правления и его отдельных членов, о недостатках, имеющихся в работе кооперации, он говорил очень скупно. А говорить было о чем.

Собравшиеся подвергли суровой критике правление райпотребсоюза.

Очень мало сделало правление для улучшения советской торговли, для выполнения поставленных перед нею задач. План товароборота за 1940 год райпотребсоюзом выполнен на 70 проц. Большая половина сельских потребительских обществ выполнила план и того менее: Собакинское на 55 проц., Смирновское на 59,3 проц., Хириновское и Силиновское на 66 проц. и т. д. План по собственным закупкам товаров ширпотреба и продовольствия выполнен райсоюзом всего на 41,2 проц. До сих пор еще не изжита порча

товаров. В 1940 году в Мисюрихинском СПО было испорчено 5700 заготовленных яиц, была порча яиц и в Хириновском СПО.

До последнего времени не изжито пренебрежительное отношение к бесперебойной торговле товарами первой необходимости. При проверке 74 лавок в 35 не оказалось соли, в 30 проц. магазинов не было спичек и табака. Работники кооперации не хотят возиться с дешевыми товарами и поэтому оставляют потребителя без соли, спичек и других товаров первой необходимости.

Очень плохо организовано общественное питание. В системе райсоюза есть две столовые. В них—грязь, очереди, однообразный ассортимент блюд. Столовые до сих пор несут большие убытки. Столовая Шатковского СПО выдала около 40 тысяч рублей штрафов за несвоевременное возвращение бочек из под пива заводу. В этой столовой испорчено 300 кг. мяса. В Смирновской столовой испортили 2 кадки огурцов. Себестоимость блюд дорога, но работники столовых за их удешевление не борются. В Шатковской столовой 4 буфетчика. Их функции, как отмечали на собрании, сводятся к тому, чтобы сдавать друг другу буфет. Буфетчиков часто на месте не бывает, они то принимают продукты, то толкуются на кухне, поэтому посетители долго ждут у буфета, прежде чем что либо купить.

Правление райпотребсоюза не принимало мер к тому, чтобы торговля шла ровно, ритмично. Обычно бывало так, что в последние 5—10 дней квартала план выполнялся «штурмом» на 30—40 проц. Правление, как рассказывал в своем выступлении тов. Сучков, заседало по 15 дней в месяц, выносило уйма решений, но выполнения большинства их не проверяло. Многие решения правления до сельпо просто не доходили.

Уполномоченные резко критиковали правление также за плохую работу с кадрами. В 1940 году проводились курсы продавцов, на их учебу были затрачены большие средства, но из числа курсантов сейчас работает продавцами всего 4 человека. За истекший год было снято за недобросовестное отношение к социалистической собственности, а иногда за прямое жульничество—воровство и растраты—5 председателей СПО и много продавцов и других работников. Все еще есть в кооперации люди, которые в советской лавке чувствуют себя, как в собственной. Не изжито самоснабжение и разбазаривание товаров по «своим»—знакомым, родственникам и т. д. Тов. Сальников сказал в своем выступлении, что на базе райсоюза есть своего рода «примечная»: товары можно получить по знакомству прямо на базе, для «своих» здесь откладывают товары по заказу. Потребителя

все еще обчитывают и обмеривают. В Смирновском продавец Соколов продал за 250 рублей кровать, стоящую 208 руб. Тов. Носков, критику докладчика, который похвалил ряд сельпо за хороший учет, отметил, что в этих самых «хороших» сельпо есть растраты. В Силине учет был хороший, а пекарь там продавал муку. Бывшего председателя Бабушкина и его шайку разоблачили случайно, без помощи работников учета. Правление райсоюза не работало с кадрами, не воспитывало их в духе борьбы за сохранение общественной собственности.

Тов. Буличев отметил в своем выступлении, что правление совершенно не занималось лавочными комиссиями, являющимися органами общественного контроля за деятельностью кооперации. Их обязанность—не допускать нарушения принципов советской торговли, не допускать того, чтобы товар продавался спекулянту. Но лавочные комиссии были по существу развалены и именно поэтому было много злоупотреблений со стороны продавцов.

Многие товарищи критиковали райсоюз за плохую торговлю товарами местной промышленности и промкооперации.

Отмечалось плохое использование транспорта, в особенности автомашин.

В прениях всего выступило 13 человек. Все выступавшие единодушно подчеркивали, что правление райсоюза в старом его составе не может справиться с задачами, которые поставила перед советской торговлей XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б). Это было учтено при выборах правления и председателя райпотребсоюза. Председателем избран тов. Винокуров А. В., до последнего времени работавший заведующим райберкассой; членами правления избраны: Сизов Ф. Д.—зав. торговым отделом райсоюза; Буланов И. Г.—управляющий заготконторой райсоюза; Сиднева Е. И.—зав. педагогическим кабинетом Рено; Горбунова М. Д.—стахановка колхоза им. Бирова; Блиссеева Н. М.—учительница Арх-Бобылинской неполной средней школы; Вожаков П. И.—председатель правления Шатковского сельпо.

Председателем ревизионной комиссии райпотребсоюза избран тов. Королев Ф. И., членами ревкомиссии—Крутова А. В., Пчелина М. М., Корнев П. П., Забавин М. И.

Собрание уполномоченных утвердило план товароборота на 1941 год по райсоюзу в сумме 14.700 тысяч рублей, план продажи товаров местной промышленности и промкооперации в сумме 1.190 тысяч рублей.

Объявление Белграда,
Загреба и Любляны
открытыми городами

Югославское телеграфное агентство сообщает: «Мы уполномочены официально опубликовать следующее: в числе ряда мер, продиктованных королевскому правительству нынешней обстановкой, правительство решило, что в случае, если наше государство окажется в состоянии войны, Белград, Загреб и Любляны будут объявлены открытыми, незащищенными городами. В случае, если мирные усилия, проводимые королевским правительством, не приведут к желаемым результатам и возникнет война, королевское правительство сообщит об этом решении обычным порядком всем заинтересованным воюющим государствам».

3 апреля в Белграде впервые было проведено затемнение.

(ТАСС)

Самоубийство
венгерского премьер-министра Телеки

Как сообщает венгерская печать, в ночь на 3 апреля покончил жизнь самоубийством венгерский премьер министр Телеки.

Премьер-министром венгерского правительства назначен министр иностранных дел Венгрии Бардоши.

(ТАСС)

Беседа Мацуока с Гитлером

Как сообщает Германское информационное бюро, министр иностранных дел Японии Мацуока, прибывший из Рима в Берлин, 4 апреля был принят Гитлером в присутствии Раббентропа.

(ТАСС)

США отклонили германский и итальянский протесты

По сообщению агентства Юлайтх Пресс, правительство США отклонило германский и итальянский протесты по поводу конфискации пароходов этих стран США.

(ТАСС)

Американская помощь Греции

Американская печать сообщает что Рузвельт разрешил отправить дополнительные военные материалы Греции.

(ТАСС)

3 и 4 апреля продолжались прения по докладу народного комиссара финансов РСФСР тов. А. А. Посконова о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутаты единодушно одобрили представленный на утверждение сессии бюджет.

О неиспользованных резервах говорил в своем выступлении народный комиссар мясной и молочной промышленности РСФСР тов. В. В. Воробьев. На предприятиях наркомата еще велики простои и непроизводительные расходы. Огромное количество ценнейших отходов используется крайне плохо.

Народный комиссар торговли РСФСР депутат Д. В. Павлов признал, что народный комиссар торговли еще не обеспечил ликвидации потерь, растрат и хищений в торговых организациях. В 1940 году потери в торговых организациях составили 140 миллионов рублей.

Увеличивающиеся из года в год ассигнования на развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия обеспечивают бурный рост кадров советской интеллигенции. Председатель исполкома Тульского облсовета тов. Н. Н. Чмутов сообщил, что в области сейчас насчитывается свыше тысячи врачей, более 13 тысяч учителей, 1700 агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, землеустроителей, одна тысяча инженеров, техников, конструкторов. О большой научной работе в Мичуринске говорил депутат С. Ф. Черненко. Город стал подлинным центром научного плодородства.

4 апреля сессия приняла решение о прекращении прений по первому вопросу порядка дня сессии. Всего в прениях выступило 89 человек.

(ТАСС)

Улучшить уход за конем

В колхозе «15 лет Октября», Кирманского сельсовета, плохо производилась чистка коня, все лошади завшивели. В целях борьбы со швистостью и мыл всех 30 лошадей, применял и ряд других мер. Но если раньше лошади хоть изредка чистились, то после мытья их чистка не стала производиться совсем. Старший конюх к этому делу относится наплеватьски, а правление не требует с него, чтобы за лошадьми был поставлен хороший уход.

Два имеющихся в колхозе лошади фонда РКББ используются неправильно, они каждый день в разезде.

Вирюков.

Хирург в сельской больнице

Хирургия имеет очень большую давность. Есть свидетельства ее существования в очень отдаленное от нас время. Развитие хирургии во все времена стояло в прямой зависимости от развития общества, уровня его культуры. В начале развивалась, благодаря постоянным войнам, военная хирургия. Долгое время развитие хирургии и вообще медицины тормозила религия, когда служители религиозных культов — жрецы были одновременно и врачами. Религия запрещала проведение хирургических операций, особенно в средние века. Если медицина вообще была делом ученых, то хирургией занимались цирюльники, банщики, из которых организовывались целые цеха, странствующие по городам и ярмаркам.

Только с XVIII века хирургия начинает развиваться как наука и достигает высокого уровня в XIX и особенно в XX столетии.

Партийное собрание является школой большевистского воспитания коммунистов. Наша партия всегда придавала и придает большое значение партсобранию, поднятю его идейного уровня. Тщательная подготовка и проведение партийного собрания являются, в известной мере, показателем уровня всей партийно-политической работы данной организации. Эти истины плохо усвоены секретарем первичной парторганизации при исполкоме райсовета т. Соловьевым. На 19 марта в парторганизации было назначено открытое партийное собрание с повесткой дня: об итогах XVIII Всесоюзной партконференции. Казалось бы, партбюро первичной парторганизации и его секретарь т. Соловьев должны были подготовиться к данному собранию особенно тщательно. Хорошо подготовиться к собранию обязывала сама его повестка дня. Однако, этого не получилось. Коммунисты были извещены о собрании только в день его открытия. Отдель-

ные коммунисты (Мелехин, Комков и другие) на собрании не присутствовали. Комсомольцы на собрание приглашены не были. Не были также приглашены рабочие и служащие нархозучета, прицепкомбината, райздрава и больницы.

С докладом об итогах XVIII партийной конференции выступил на собрании т. Соловьев. К докладу он не подготовился, на ряде важных вопросов не остановился. Собрание прошло не активно, прения долго не открывались, критика и самокритика была на низком уровне. Коммунисты не вскрыли серьезных недостатков работы аппарата отделов исполкома райсовета и райкомбинатов, коммунисты которых состоят в этой парторганизации. В райпищекombинате были случаи не экономного расходования государственных средств. Куплено на 7 тыс. рублей бутылочных пробок запасом на 10 лет. Райпркомбинат работает бесхозяйственно, платит по 5000 руб.

неустойки за несвоевременную заготовку дров в лесхозе. Себестоимость дров вместо 26 руб. за кубометр составляет 36 рублей. Есть факты нарушения трудовой дисциплины. Коммунист Чугунов сделал прогул и парторганизация этот его поступок не обсудила.

Партбюро и его секретарь т. Соловьев не по партийному отнеслись к подготовке и проведению партсобрания. Надо еще раз напомнить секретарям первичных парторганизаций, что для того, чтобы партийные собрания были для коммунистов школой большевистского воспитания, чтобы обеспечить активное участие всей массы коммунистов в работе собрания, надо к ним серьезно готовиться. Лишь при этом условии можно воспитывать в каждом члене партии чувство высокой ответственности за работу своей партийной организации, за ее решения, за выполнение этих решений.

В. Михеев.

Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

Советы агронома

Выращивание помидоров

На все работники овощеводства нашего района знакомы со способами выращивания помидоров. Плоды этой ценной культуры у нас нередко получаются мелкие и недозрелые. До прошлого года помидорами занимались единицы колхозов. В этом же году план посадки помидоров доведен до 35 колхозов района, выращивание помидоров внедряется в производство большинства колхозов. Поэтому ошибки в работе с помидорами, применение неправильных агротехнических приемов и способов выращивания может нанести вред, убытки значительному числу сельхозартедел.

Надо, чтобы все работники колхозных огородов были знакомы с агротехникой помидоров.

Вегетационный период помидоров — 4,5—5 месяцев. Поэтому, чтобы получить плоды в зрелом виде, необходимо производить высева семян с 5 по 10 апреля. Для высадки рассады в грунт ее выращивают в парниках. Парники имеют не все колхозы и те, которые парников не имеют, должны организовать выращивание рассады в домах колхозников, в ящиках. Почва под посев семян состоит из двух частей перегноя и одной части дерновой. Посеянные семена следует засыпать слоем легкой земли или песка, потом

полють. Если посев произведен в парники, надо их прикрыть матами, так как свет не является необходимым до момента появления всходов. Всходы появляются на 7—9 день. После этого нужно открыть маты, ящики поставить на окна. Когда листья примут горизонтальное положение и начнет появляться первый настоящий лист, надо производить пикировку растений, то-есть производить подрезку одной третьей части корней и пересадку в другой парник или ящик. Неподрезанная рассада имеет слабо развитую корневую систему, поэтому она неустойчива, сваливается, получается впечатление, словно ее кто-то поддевает. Подрезанная рассада быстрее растет, ее кусты гораздо мощнее. После пикировки рассада высаживается в другой парник—или ящик на расстоянии 8—10 см. одно растение от другого и поливается; парники покрываются матами, ящики ставятся на пол.

За 10—15 дней до высадки рассады в открытый грунт производится ее закалка: ящики выносятся на волю, или ставятся у открытых окон, в парниках открываются рамы.

Посадка помидоров в огороды производится тогда, когда кон-

чатся заморозки, не раньше 5 июня. Рассада садится при наличии 10—12 листьев с бутонами первой цветной кисти, с междурядьями в 70 см. и в ряду на расстоянии 60—70 см. Такая ширина между рядами и растениями в ряду дает достаточное количество света и содействует быстрому созреванию плодов. При посадке делают в лунки, до первых листьев (нижних). После посадки растения поливаются из расчета 1 ведро на 10 растений, лунки покрываются перегноем или торфом.

Постановка козьев к растениям производится через 3—5 дней после посадки, кусты к козьям привязываются свободно, чтобы не стеснять роста и развития растений.

Самое ответственное дело — правильно сформировать кусты, оставить на них не более 3 стеблей, а остальные удалить, потому что лишние стебли тормозят созревание плодов. В течение лета надо удалять пасынки при длине 5 см. Верхушечный побег удаляют в конце лета. На семена надо оставлять только здоровые плоды от здоровых растений.

И. Лапшина.

Агроном-плодоовощевод райземотдела.

В 1841 г. впервые было осуществлено применение эфирного наркоза, который позволил хирургу оперативное вмешательство сделать совершенно безболезненным. А открытые ученым Листером вредоносного действия на рану внешней среды с ее избытком различных бактерий и новых методов ухода за ранами, устранявших возможность их заражения, явилось настоящим переворотом в науке, обеспечило широкое развитие и успехи хирургии.

Современная хирургия исцеляет человека от заболеваний, ранее считавшихся неизлечимыми. Нож хирурга сейчас проникает всюду, включая даже центральную нервную систему. Операция на мозге, удаление опухоли мозга, является уже не редкостью. Такие заболевания, как злокачественные опухоли, рак, саркома и т. д. поддаются излечению только хирургическим путем. Такие всем

известные заболевания, как аппендицит, грыжа, особенно ущемленная грыжа, язва желудка, заворот кишок и т. д. излечиваются только хирургическим путем.

Надо подчеркнуть, — что особенно важно — что хирургическое вмешательство дает тем большей эффект, чем раньше больной поступает к хирургу. Поэтому приближение хирургической помощи к сельскому населению, открытие хирургических отделений при участковых больницах имеет большое значение.

В нашем районе уже подгoda существует хирургическое отделение в Измайловской больнице. За этот период было сделано 50 самых различных операций. Уже имеются люди, которые нами буквально вырваны из когтей смерти. Например, больной Б. из села Ключицы был доставлен к нам с гангренозным аппендицитом в очень тяжелом и безнадежном состоянии. Только своевременная операция избавила его от

неминуемой смерти. Больной С. из села Собакена доставлен был к нам с перфоративным, (прорвавшимся) аппендицитом трехдневной давности. С. также минуемо погиб бы без экстренной операции. Хирургическое вмешательство (так называемое кесарево сечение) приходилось применять при нескольких случаях родов. Это вмешательство спасало жизнь матери и ребенка.

Организация хирургической помощи на сельском врачебном участке, несомненно, имеет большое значение. Но успех работы зависит не только от нас, врачей-хирургов, но и всего медицинского персонала района. Имеет большое значение своевременный и точный диагноз врача или фельдшера, участь больного часто решает своевременное направление больного к хирургу. Успех нашей работы зависит также от широкой помощи всех общественных организаций района. Мы, как никто другой, нуждаемся в

бесперебойном снабжении дровами, продуктами питания для оперируемых больных и т. д. Успех работы, далее, зависит от председателей колхозов, завхозов, бригадиров. Руководящие работники колхозов обязаны срочно направлять лошадей для доставки больных в больницу.

Успех нашей работы, наконец, зависит от культуры и сознательности каждого заболевшего. Не нужно думать, что для того, чтобы перенести операцию необходимо иметь особенно крепкое сердце, что нужно быть особенно выносливым. Спокойствие и рядом этого совершенно не требуется. Не нужно бояться операций! Во всех случаях, требующих вмешательства хирурга, безболезненно обращайтесь к нему.

М. Смычкович,
Э. Малкина.

Врачи Измайловской больницы.

Отв. редактор П. СУРИН.

Тираж 3000 экз.